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Stærk start på et nyt regnskabsår på trods af 
udfordringer. Trods den aktuelle økonomiske 
situation i Europa og konflikten i Ukraine har 
EdmoLifts nye regnskabsår fået en god start.  
På dette tidspunkt kan vi konstatere, at vi ligger 
på linje med vores forventninger, hvilket giver 
gode forhåbninger for dette virksomhedsår. 
Trods uroen på markedet ser vi ikke nogen 
nævneværdig afmatning i efterspørgslen 
på vores produkter. Mange af vores kunder 
fortsætter med at foretage store investeringer 
og nye tiltag, hvilket giver os yderligere positive 
indikationer for fremtiden.
 
Vores egne tiltag mht. udvidelsen af vores 
produktionsanlæg, EdmoLift 4.0, er også rettidige  
og vil medføre en sikring af vores fortsatte vækst og 
fremtidige succes. Der sker store fremskridt med projektet, 
og om blot få måneder er det færdigt, hvilket  
du kan læse mere om på vores sociale medier. 

Inden produktionsanlægget står klar er sommerferien 
i Härnösand imidlertid over os, og vores medarbejdere 
holder en velfortjent ferie. Det betyder, at produktionen 
i Härnösand er lukket i uge 28-30 (10-28 juli), og vores 
business-support er lukket i uge 29 (17-21 juli). Har I 
forespørgsler i denne periode, bedes I venligst kontakte 
b2b@edmolift.se. Så hjælper vi jer, så snart vi er tilbage. 

Forud for perioden har vi arbejdet intensivt på at sikre 
konkurrencedygtige leveringstider selv i ferieperioden. 
Efter ferien forventer vi, at vi alle kommer udhvilede 
tilbage og fortsætter vores arbejde med at levere smarte 
løfteløsninger i verdensklasse. 
Desuden har vi spændende nyheder at se frem til  

i efteråret, hvor vi fortsat vil efterstræbe innovation  
og udvikling. Vi udvikler kontinuerligt vores 
produktportefølje for at kunne opfylde jeres behov bedst 
muligt. Derfor er det os en glæde at kunne meddele, at vi 
har fået et nyt samarbejde i gang,  
som specifikt fokuserer på de nordiske og baltiske 
markeder. Vi vil introducere dette samarbejde  
i begyndelsen af efteråret, så hold øje med vores sociale 
medier.

Senere på efteråret får vi både en del besøg, og vil selv 
besøg andre. Blandt andet vil man kunne finde EdmoLift 
Danmark på messen HI Tech & Industry Scandinavia  
i Herning 3-5 oktober. 

EdmoLift har alt i alt haft en god start på det nye 
regnskabsår, og fremtiden ser lovende ud med spændende 
ting i horisonten. Vi ser lyst på fremtiden og 
bestræber os på fortsat at være jeres foretrukne 
partner for smarte løfteløsninger og andre 
materialehåndteringsprodukter. 

Rigtig god sommer til alle! 

Direktøren har ordet

Anders Wahlqvist
CEO, EDMOLIFT GROUP  

anders.wahlqvist@edmolift.se

ÅBNINGSTIDER I SOMMERFERIEN
 
Vores produktionsafdeling er lukket i ugerne 28 (10-14 juli), 29 (17-21 juli)  
og 30 (24-28 juli). Derudover er logistikafdelingen lukket uge 29.

Som følge af ferie kan der i perioder forekomme lidt længere svartider  
end normalt

God
sommer!
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Sveriges ældste 
fladbrødsbageri anvender 
Movexx trækmaskine 

For 100 år siden blev familievirksomheden 
Mjälloms tunnbröd grundlagt i et lille bageri i 
Mjällom, i hjertet af Höga Kusten.   
I dag er der tyve ansatte i Ullånger, som ligger 
et stenkast fra det sted, hvor bageriet startede. 
Her bliver der produceret over 400 tons 
fladbrød om året, hvilket medfører håndtering 
af store mængder dej.   

Produktionen af fladbrød består af flere trin. Selve 
tilberedningen af dejen er en fysisk anstrengende del af 
processen, der kunne afhjælpes. Produktionschef Johan 
Björn fortæller, at hver portion vejer 200-350 kilo, og at 
beholderen, som den tilberedes i, vejer 200 kilo. 

Det betyder, at en samlet vægt på op mod 600 kg skal 
flyttes fra punkt A, hvor dejen bliver æltet og hæver, til 
punkt B, hvor dejen rulles ud. Derudover skal beholderen 
sættes på den rette plads ved både punkt A og B. Da 
pladsen, hvor forberedelsen finder sted, også er begrænset, 
var der flere faktorer, der skulle falde i hak for at nå frem 
til en vellykket løsning for virksomheden.   

 

Movexx er perfekt til gående transport af 
gods i forskellige rum  

For at gøre transporten nemmere og samtidig kunne 
håndtere den på en ergonomisk måde kontaktede Mjälloms 
Tunnbröd EdmoLift for at finde en praktisk løsning. Før i 
tiden blev opgaven håndteret manuelt, hvilket fungerede, 
men ikke var optimalt ud fra et ergonomisk synspunkt, 
siger Johan.  

 
Da de var kommet i kontakt med en af 
salgsrepræsentanterne, David Nilsson, og havde drøftet 
deres behov, kom de frem til, at en Movexx TT1000-T ville 
være en god løsning. 

 

	 Den elektriske 
trækmaskine er 
meget populær 
blandt operatørerne.
 

Johan Björn
PRODUKTIONSCHEF
MJÄLLOMS TUNNBRÖD AB
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Løsningen med den elektriske trækmaskine fra EdmoLift 
er optimal til at trække en tung last og har muliggjort 
mere fleksible og ergonomiske flytninger i virksomhedens 
produktion. David mener, at det er noget, der udmærker 
trækmaskinerne fra Movexx.  

Movexx elektriske trækmaskiner er fleksible og fungerer 
perfekt både på trange steder og på større områder. 
Desuden er de elektriske, hvilket gør dem nemme at 
anvende uden behov for specialtilpasninger. Man skal blot 
oplade dem og så er de klar, tilføjer han. 

 

Movexx: En god løsning fra EdmoLift  

Johan bemærker, at den elektriske trækmaskine fra 
EdmoLift er blevet meget populær blandt operatørerne 
og har gjort en fysisk krævende arbejdsopgave meget 
lettere. Det er ikke nødvendigt at være stor og stærk for 
at udføre opgaverne, det løser den elektriske trækmaskine 
udmærket,” afslutter Johan.

TT1000-T er den optimale elektriske 
trækmaskine, der er udviklet til den bedst mulige 
ergonomi og effektivitet. TT1000-T anvendes til 
hurtigt og effektivt at flytte de fleste ting på 
hjul med så lidt fysisk anstrengelse som muligt. 
Det kan fx være vogne på hjul, rullebure eller 
affaldsbeholdere. Hastigheden justeres trinløst 
med tommelfingeren og har to indstillinger, 
hurtigt eller langsomt. For at opnå den bedst 
mulige ergonomi og sikkerhed er produktet 
udstyret med et justerbart håndtag og en 
klemmebeskyttelse. TT1000-T har udskifteligt 
batteri, hvilket gør at maskinen kan være i 
konstant drift.

I PORTEFØLJEN ER DER MERE END
25 FORSKELLIGE TRÆKMASKINER.  
DER ER YDERLIGERE OPLYSNINGER 
OM ALLE PRODUKTER PÅ WEBSITET.
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Stefan Gunnarson

I praktik som 
arbejdsmiljøingeniør 
hos EdmoLift: 
Reel faglig erfaring   

Arbejdsmiljøet omfatter sociale, organisatoriske 
og fysiske aspekter som for eksempel 
arbejdsbelastning, ergonomi og overholdelse af 
arbejdsmiljølovgivningen. I foråret talte vi med 
Stefan Gunnarson, som er ved at uddanne sig til 
arbejdsmiljøingeniør. Han gennemførte 10 ugers 
praktik hos EdmoLift.  

Stefan er uddannet lærer og har arbejdet i denne kapacitet 
i 33 år. Han har blandt andet undervist i matematik 
og idræt. Desuden har han været aktiv inden for 
idrætsverdenen. Interessen for arbejdsmiljøet har været der 
længe, men ideen om at tage en uddannelse i emnet blev 
vakt, da han arbejdede som sikkerhedsrepræsentant.  
Vi tilbringer utrolig megen tid på arbejdet og bliver hele 
tiden påvirket af arbejdsmiljøet, siger Stefan. 

Da Stefan kom i praktik hos EdmoLift var han næsten 
færdig med sit første år på uddannelsen, hvor fokus ligger 
på love og regler. En viden, som han kunne anvende under 
praktikken.    

 

Praktik hos EdmoLift giver reel erfaring på 
arbejdsmiljøområdet 

Der arbejder knapt 100 mennesker hos EdmoLift, og det var 
i kvalitetsafdelingen under ledelse af Jan Eriksson, miljø- 
og kvalitetschef, at Stefan var i praktik. 

En typisk dag omfattede en række arbejdsmiljøopgaver, 
herunder at være ude i virksomheden og indgå 
i sikkerhedsudvalget. Derudover var der to mere 
specifikke opgaver for perioden: at udvikle et årshjul for 
arbejdsmiljøarbejdet og at påbegynde udviklingen af et 
internt uddannelsesprogram om arbejdsmiljøet set fra 
forskellige vinkler.  

I løbet af praktikperioden blev årshjulet fastlagt. Det har til 
formål at lette arbejdsmiljøet, siger Jan. Årshjulet er delt 
op i sektioner, der fortæller hvad der skal gøres og hvornår. 
Det interne uddannelsesprogram kom også videre og gav 
nye perspektiver, som han så kunne give videre til Jan. 
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Stefan ved sit skrivebord hos EdmoLift

Jan og Stefan er enige om, at man aldrig bliver helt færdig 
med dette arbejde og mener, at det er noget, der skal gøres 
løbende. 

Stefan fortæller, at han har fået frihed til at udforske rollen 
som arbejdsmiljøingeniør, og at han i løbet af sin tid hos 
EdmoLift har fået et større indblik i, hvor bredt området 
er. Han ser fordele ved ikke at have tidligere erfaring i 
branchen og have mulighed for at stille spørgsmål, hvilket 
har medført reflektioner over arbejdsprocesserne hos 
kollegerne – mange gange gør man tingene helt af sig selv, 
siger Stefan.  

Arbejdsmiljø inden for fremstillingsindustrien  

Efter praktikugerne har Stefan fået øjnene op for 
branchens kompleksiteter, og det har været meget 
lærerigt at være i praktik hos EdmoLift for at få et bredere 

perspektiv. Der er flere sundhedsrisici og farer at tage 
højde for inden for fremstillingsindustrien end hos andre 
virksomheder. Det bliver tydeligt inden for branchen, hvor 
vigtigt det er med beskyttelsesmekanismer, siger han.  

At være praktikant hos EdmoLift: Værdifuldt 
samarbejde og et bredere perspektiv  

Da Jan svarer på spørgsmålet om, hvordan han har oplevet 
praktikperioden, svarer han, at det har været givende, og 
han ser en stor værdi i at tage praktikanter ind for at sætte 
fokus på arbejdsmiljøet. De har taget rigtigt godt imod mig, 
og jeg har fået udvidet min viden, afslutter Stefan.  
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Begivenheder hos EdmoLift  
I foråret har EdmoLift haft fornøjelsen af at byde besøgende velkommen på kontoret i Härnösand og har selv 
deltaget i en række messer. Nedenfor kan du se nogle af begivenhederne, der blev fanget af fotografen:  

EdmoLift Danmark Niels Jernes Vej 10, DK-9220 Aalborg Ø, tel.: +45 78 73 74 70, e-mail: info@edmolift.dk, web: www.edmolift.dk

Brug nedenstående invitationskode for print af din gratis billet! 
 
      hi23-27890 
 
www.edmolift.dk/hi-2023


